

• 咱爸咱妈

• 家长里短

## 吃 醋

老爸老妈年纪大了，以前他们从来不吃醋，然而近来却一反常态，爸妈开始吃醋了。

自从我到洛阳工作，离家就远了，不能经常回家。俗话说“儿行千里母担忧”，老爸老妈很惦记我，不管有多忙，我每个周末都要给家里打个电话，和老妈聊上几句，汇报一下我的情况。只有这样，爸妈才知道我最近过得怎么样，工作顺心不顺心。

有天早上，我正要出门上班，手机响了，是老爸打来的。一般老爸是不给我打电话的，除非家里有什么急事。我赶紧接通电话，问老爸出啥事了。老爸却说：“最近咋没给我打电话，有啥事也不给我我说一声……”我告诉老爸：“我给妈打过电话了，前几天刚打过。”老爸埋怨我：“那咋光给你妈打，不给我打？”我这才知道，老爸吃醋啦！

我一向认为给老妈打电话就等于给老爸打电话，给老妈报平安就等于给老爸报平安，跟老妈聊天就等于跟老爸聊天，可哪想到，老爸也惦记着儿子，想亲耳听听儿子的声音，哪怕只是短短的几句话。

从那以后，每逢周末，我往家打电话时，总要和老妈聊上一会儿，再跟老爸说上几句，告诉他们我很好，让他们二老放心……

(洛阳市水务集团 林战辉)



## 做他的笨妻

电脑出现故障，我一筹莫展，喊老公过来看看。老公以无奈的口气感叹：“你呀，除了会看牙（我是牙科医生），什么都不会……”见我面露愠色，又补上一句：“当然还会写点文章。”在老公眼里，我除了做医生还算合格，其他方面似乎都让他放心不下，于是他常说“我笨”，让一向自信的我耿耿于怀。

在老公忙着摆弄电脑时，我走进厨房准备晚饭。案板上放着他已经洗好的土豆，看来是要做我和女儿都爱吃的醋溜土豆丝。我拿起菜刀，开始切土豆，几刀下去，我正得意自己切得又细又均匀，不经意间手中的刀划在了左手食指上，顷刻血流如注。听到我的尖叫声，老公慌忙跑过来，看到我流血的

手指，忙不迭地找来创可贴给我贴上，一边贴一边埋怨：“你咋这么笨？干点啥都干不成！手痛加心痛，我流下了委屈的眼泪，老公赶紧递上美言：“其实我老婆一点都不笨，看牙看得好，工作能力强，文章写得好，妙笔能生花。”一番话让我啼笑皆非。

老公常说“我笨”，忘性大，家里的事他都不让我插手，柴米油盐，吃穿用度，他安排得妥妥当当。

每晚我在灯下看书写作，两耳不闻窗外事，等我关上灯，揉揉眼睛，上床睡觉，我知道家里的防盗门已经反锁，阳台上的窗户也都关上，厨房里的煤气开关都已关好……

走在车水马龙的街头，他总



制图：阿幽薇

是走在我的左边，过马路时不经意地拉起我的手。我问他为什么，他狡黠一笑：“因为你笨啊。”虽是句嘲笑的话语，但从话里话外，我听出的是他内心的爱惜和呵护……

(偃师市 魏杏丽)

## • 好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>



我的手机里存着这样一个电话号码，名字被我编辑为“暖暖的感动”。至今我都不知道号码的主人姓什么名什么，但每次翻到这个号码，心中总涌起一种温暖，一种感动！

那天下午，已过了放学时间，女儿还没有到家，不安渐渐在我心底蔓延。心神不宁间，手机响起，是一个陌生的号码。我按下接听键，传来一个女人的声音：“你是李xx的妈妈吗？”听到女儿的名字，我赶紧回答：“是，怎么了？”“你女儿在马路边哭，让她和你说话吧。”我的心一下

## 陌生的感动

提到了嗓子眼。

电话里传来女儿的声音：“妈妈，我在学校的十字路口，你在哪里？来接我吧。”来不及问怎么回事，我忙不迭地说：“好，你就在那里等着，妈妈一会儿就到。”我说话的声音已变了调，下楼时腿有点打颤。

当我心急火燎赶到那里，看见女儿在路边站着。女儿说，今天她值日，扫完地发现天已经晚了，怕我等着急，想给我打电话，但身上没带钱，就请那位素不相识的阿姨给我打电话。

我和女儿回家的路上，又接到这个号码打来的电话，她问我是否

已见到孩子，还略带歉意地说，如果不是因为家里有事，她会陪孩子一起在那里等我……说真的，接电话的那一刻，我有一种羞愧的感觉，因为就在刚才我还在教育女儿以后不要和陌生人说话。

扪心自问，有多久我们不曾为生活中的人和事感动？是缺乏信任？是人情冷漠？抑或都不是，只因缺少一颗充满感动和温情的心……

(河洛文苑网友 和风细雨)



## 副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

洛阳网  
www.lyd.com.cn

## 洛阳人，看洛阳手机报

## 权威、专业、及时、准确

■ 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

■ 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收 GPRS 流量费。

■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收 GPRS 流量费。

“守诺·践行·诚信”征文

## 两套棉衣

去年冬天的一个晚上，狂风肆虐。突然有人敲门，这么晚了，会是谁呀？

打开门，我惊呆了，原来是以前帮我带孩子的阿姨。她帮我把孩子从10个月一直带到上幼儿园才离开，对孩子呵护有加，给我们这个家最无私的帮助，让我和先生可以没有后顾之忧地工作。

我忙把她迎进屋，阿姨摆摆手：“家里还等着我回去呢！我来给孩子送两套棉衣，走的时候我答应你给孩子做两套棉衣，一直不得空，都快成我的心脏病了……”蓝底碎花的布料，厚厚的棉花，舒适的领口，孩子穿上合适极了。我那时正为孩子的棉衣着急呢，这下可帮了我大忙了。

阿姨说：“人要言而有信，答应别人的事一定要做到，否则，我会睡不着觉的。我白天没时间，这是晚上戴着老花镜赶出来的……”想着阿姨晚上在灯下一点点穿针引线，又在深夜顶着寒风把棉衣送来，我的眼湿润了。

这个可敬的阿姨，用自己的行动给我们上了节诚信课。一看到那两套棉衣，一个诚实守信的阿姨的形象便浮现在我眼前。

(西工区第二实验小学 庆小霞)

## 一诺千金

我是一个截瘫的女孩，可我老公是个正常人，我们的压力之大可想而知。他的压力是他父母觉得找个媳妇不能走路，向外人说起来没有面子；我的压力是他是个健康人，日后万一抛弃我，我该何去何从？

他家在邙山镇，我家在新安县的小山村。我曾担心嫁到他家后，离家远，回家很不方便。他对我说：“放心，以后我会经常带你回来。”当时，我很感动，不管他能不能做到，只要有这句话，我就很知足了。

在他的坚持下，我们结婚了。结婚后的几年里，他真的做到了，经常带我回家，看望父母。中途转车的时候，他就把我抱来抱去。我的心里，充满着喜悦和羞涩。

谢谢老公，一诺千金的男人是值得托付一生的男人。

(新安县北冶乡 张桂林)

感谢鑫融基投资担保有限公司  
对本次活动的大力支持

